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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Osman Aşkın Bak tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Reşat Karagöz/ /

CHP Amasya(MjjJetyfekili

Amasya’nın Taşova İlçesi’nde yükseköğrenim gören öğrenciler, yıllardır çözülemeyen
ciddi bir barınma krizi ile karşı karşıyadır. İlçede Kredi ve Yurtlar Kurumu’na (KYK) ait
herhangi bir yurdun bulunmaması, öğrencileri yüksek maliyetli ve geçici çözümlere
yöneltmektedir.

11 yıldır faaliyet gösteren Yüksel Akın Meslek Yüksekokulu, ilçeye önemli sayıda
öğrenci çekmektedir. Ancak bu öğrencilerin konaklama ihtiyacını karşılayacak devlet
yurdü olmaması, hem öğrencileri hem de velileri ekonomik olarak zorlamaktadır.

Öğrencilerin bir kısmı Taşova Öğretmenevinde konaklamak zorunda kalmakta, burada

günlük 400 TL, aylık 12 bin TL gibi yüksek bir ücret ödemektedir. Bu ücret karşılığında
sadece yatak, internet ve duş hizmeti verilirken, yemek dahil temel ihtiyaçlar,tamamen
öğrencilerin kendi imkanlarına bırakılmıştır.

Taşova gibi Anadolu’nun küçük ilçelerinde ailelerin gelir düzeyi dikkate alındığında, bu
koşullar birçok öğrenci için eğitime devam etmeyi neredeyse imkânsız hale

getirmektedir. Bu durum yalnızca öğrencileri değil, ilçenin sosyo-ekonomik yapısını da
olumsuz etkilemekte: eğitim hakkı fiilen engellenmektedir.

Devletin eğitimde fırsat eşitliğini sağlama yükümlülüğü göz önüne alındığında, Taşova
gibi yükseköğrenim kurumuna sahip bir ilçede hala KYK yurdu bulunmaması ciddi bir
planlama eksikliği ve kamu hizmetinde aksaklık olarak değerlendirilmektedir.

Tel.: 0312 420 52 04

Faks: 0312 420 20 31

e-posta: resat.karagoz@tbmm.gov.tr
Adres: TBMM Halkla İlişkiler Binası Zemin Kat E-Z04 Çankaya-ANKARA
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Rcşat Karagöz
CHP Amasya Milletvekili

Bu bağlamda;

1- Amasya’nın Taşova İlçesi’nde 11 yıldır faaliyet gösteren Yüksel Akın Meslek
Yüksekokulu öğrencilerinin barınma ihtiyacına yönelik KYK yurdu yapılması
planı bulunmakta mıdır?

2- Taşova’da KYK yurdu için geçmişte herhangi bir proje, arsa tahsisi veya yatırım
planlaması yapılmış mıdır? Yapılmadıysa neden yapılmamıştır? Yapıldıysa
neden hayata geçirilememiştir?

3- KYK yurdu olmayan ilçelerdeki öğrencilerin fırsat eşitliği ilkesinden mahrum
kalmaması için Bakanlığınızın kısa vadede öngördüğü çözüm nedir?

4- 2025 yılı yatırım programında Amasya genelinde yeni KYK yurdu projeleri var
mıdır? Varsa hangi ilçelerde yapılması planlanmaktadır ve Taşova bu
kapsamda yer almakta mıdır?

5- Amasya genelinde KYK yurdu bulunmayan ilçe sayısı kaçtır? Bu ilçelerdeki
öğrenci sayıları ve barınma kapasiteleri nelerdir?

6- Taşova’daki öğrencilerin barınma sorununa ilişkin Bakanlığınıza veya KYK İl
Müdürlüğü’ne ulaşan şikayet veya talep sayısı nedir? Bu başvurulara ne tür
yanıtlar verilmiştir?

7- Son on yılda Gençlik ve Spor Bakanlığı’nm yurt yapımı yatırımlarına ayrılan
toplam ödenek miktarı nedir? Bu ödenekten Amasya ili ne kadar pay almıştır?

8- KYK yurdu olmayan ilçelerde eğitim gören öğrenciler için kira desteği veya
barınma bursu gibi bir uygulama düşünülmekte midir?

9- KYK yurtlarının yapımında nüfus, öğrenci sayısı, bölgesel ihtiyaç ve sosyo
ekonomik gelişmişlik endeksi gibi hangi kriterler kullanılmaktad ır? Bu kriterlere

göre Taşova’nın öncelik sırası nedir?
10-Barınma sorunu nedeniyle eğitimini yarıda bırakan veya kayıt yenileyemeyen

öğrencilerin sayısı Amasya genelinde kaçtır?
11-KYK yurt kapasitesinin ülke genelinde mevcut öğrenci nüfusuna oranı nedir? Bu

oranın 2025 yılı sonuna kadar artırılması için belirlenen stratejik hedef var
mıdır?

12-Yurt bulunmayan ilçelerdeki öğrenciler, şehir merkezine servisle taşınarak
mevcut KYK yurtlarından yararlanma imkânına sahip midir? Bu konuda bir

ulaşım planlaması yapılmış mıdır?
13-Amasya il genelinde son beş yılda KYK yurt kapasitesi artışı ne kadar olmuştur?

Bu artış hangi ilçelere yansımıştır ve Taşova bundan neden faydalanamamıştır?
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